

文化传承有脉络 美育教育结硕果

2024年潢川县青少年艺术节——师生书法美术作品开展展

本报讯(瓮启兵 王刘影)为深入贯彻“双减”政策,进一步丰富校园文化内涵,全面展现全县师生锐意进取、朝气蓬勃的精神风貌以及校园艺术教育的丰硕成果,近日,由县委宣传部、教体局、团县委、关工委、新华书店联合主办的为期两天的2024年潢川县青少年艺术节——师生书法美术作品开展展举行。

本次书画展以“阳光下成长”为主题,全县54所中小学校师生积极参与,共展出192块展板、2000余幅艺术佳作。这些作品或飘逸灵动,或遒劲有力,无不展现出全县师生对中华优秀传统文化的热爱与传承。

作品主题鲜明、题材广泛、形式多样,既融入了时代特征、城市特色,又展现了校园风采,不仅凸显了师生们的精神风貌,更描绘出新时代美好生活的画卷以及潢川城市近年来的巨大变化。

该县教体局负责同志表示:“本次书画展是潢川县教体系统积极落实‘双减’政策的重要举措,也是对学校艺术与生活相融合教育成果的集中展示。我们希望通过这样的活动,为师生们搭建一个展示才华、交流学习的平台,让他们在欣赏书画作品的过程中感受到艺术的魅力,陶冶情操,提升素养。”

此次展览不仅是一场视觉

的盛宴,更是一次文化的传承与弘扬。它充分展示了潢川县青少年在艺术领域的卓越才华和无限创造力,也彰显了全县教体系统在美育教育方面的积极探索和显著成果。

今后,潢川县教体局将继续加大美育工作力度,推动学校美育工作高质量发展,加强美育课程建设,促进学科融合,提升学生的艺术素养和审美能力。同时,还将举办更多丰富多彩的美术展览和社团活动,为学生提供更广阔的艺术实践舞台和展示平台,促进他们全面发展,为潢川县美育教育的繁荣发展注入新的活力。

鼓舞士气 提振精神

罗山二高举行高三五市二联表彰暨高考30天冲刺誓师大会

本报讯(叶玲珑)近日,罗山县第二高级中学举行高三五市二联表彰暨高考30天冲刺誓师大会,鼓舞士气、提振精神,以最佳状态迎战高考。

大会上,年级主任甘泽带领全体高三学子庄严宣誓。学子们紧握拳头,目光坚定,铮铮誓言似战鼓声声,响彻会场,振奋人心。高三(1)班金翔、高三(10)班杨冰萌同学作为学生代表发言,号召同学们携手并肩,共同迎接高考的挑战,激励大

家不畏艰难,勇往直前。

校长李善松对考情进行了深入分析,指出了同学们在考试中存在的问题,并提出了切实可行的建议和措施,为备战高考明确了方向。

校长张承周鼓励同学们要咬定目标、坚定信心、保持定力、全力以赴,不负韶华、不负青春,用智慧和汗水书写属于自己的辉煌篇章。

会上宣读了文、理科受表彰的学生名单,并为获得特等奖及一、二、三等奖的学生颁发了奖品。

守护花季 共护成长

光山县紫光湖中学开展“直面青春期”主题教育

本报讯(邹晓峰)青春期有哪些变化?怎样进行自我调节?近日,光山县紫光湖初级中学开展了“直面青春期”主题心理健康教育男生、女生专场讲座,引导学生们正确看待青春期生理及心理变化,加强自我保护意识,健康快乐度过青春期。

为了确保此项活动扎实有效地开展,该校各班都开设了心理健康课,确保每班每两周至少1个课时,并结合心理健康日、心理健康教育月等主题活

动,采取团体辅导、心理训练、问题辨析、情境设计、角色扮演、游戏辅导、心理戏剧、专题讲座等多种形式开展。

同时,该校依托专业机构对学生进行心理测评,建立学生成长信息记录,建立健全月度研判、危机识别、早期干预、问题预警等工作机制,明确心理危机干预流程,做到早期识别心理问题学生,跟踪辅导严重问题学生,帮助学生调整心态,以更好地适应校园生活。

从小做起 为爱而行

潢川县江集中心幼儿园开展感恩母爱教育活动

本报讯(吴作丽)为了让幼儿感受到妈妈的浓浓爱意,懂得感恩妈妈,日前,潢川县江集镇中心幼儿园开展了感恩母爱教育活动。

各班老师利用播放视频、PPT等多种形式,给宝宝们讲解母亲的辛苦,让宝宝们感受、了解、体验妈妈照顾孩子的不易,激发宝贝们感恩妈妈的情感,学会感恩母爱、感受亲情、感恩他人、回报父母。

宝贝们用巧手,绘制出精美礼物,送给妈妈,表达对妈妈的感恩之情,每一份

礼物都饱含着对妈妈无尽的爱。

妈妈是雨,滋润孩子成长,妈妈是树,为孩子撑起绿荫。妈妈是一生中对家庭对孩子付出最多的人。愿每一天都是感恩节,因爱而感动,为爱而行动,学会感谢母亲,感激生命,感恩生活,让爱伴随孩子们快乐成长。

通过此次活动,让幼儿从小懂得关爱,懂得感恩,同时也让妈妈们感受到幼儿成长中所带来的温馨与快乐。



5月17日,新县2024年“5·18国际博物馆日”系列主题活动在鄂豫皖苏区首府革命博物馆启动。近年来,鄂豫皖苏区首府革命博物馆通过开展丰富多彩的主题活动,吸引了众多群众前来参观,不仅扩大了博物馆公共文化服务的辐射力和覆盖面,更让红色基因融入血脉,让红色精神代代相传。图为讲解员为孩子们讲述红色故事。 焦汉平 摄

绽放艺术风采 激发强国力量

平桥区一小举行第二十六届艺术节暨课后服务社团展演活动

本报讯(赵明星)为丰富校园文化生活,近日,平桥区第一小学举行了以“穿越时光隧道一场跨时代的对话”为主题的第二十六届艺术节暨课后服务社团展演活动。

这是一场充满创意和热情的盛会,是一次跨时代的艺术对话,更是一堂充满艺术感的思政大课。整场活动分为“救国、兴国、富国、强国”四个篇章共12个节目,通过台下“峥嵘岁月、日出东方、改革开放、

不忘初心、爱我中华”五个方阵的震撼出场,穿越时光隧道,串连起台上用经典的红色歌舞表演和陶笛、葫芦丝器乐演奏等形式,带领大家回顾新中国发展史,重温波澜壮阔的红色岁月,开启一场跨越时空的文化对话。

此次艺术节除了有振奋人心的历史方阵和精彩纷呈的节目展演,校园里还陈列了琳琅满目的艺术作品,营造出了浓厚的艺术教育氛围。

本届艺术节充分体现了平桥区第一小学学子的爱国情怀和艺术修养,展示了一小少年朝气蓬勃的精神风貌。平桥区第一小学将继续以校园文化艺术节为契机,牢记为党育人、为国育才的初心使命,将红色文化传承与艺术素养提升深度融合,营造高雅向上的校园艺术氛围,构建良好的育人环境,为一小少年追逐“强国有我”的梦想插上腾飞的翅膀。